



La venta de las fincas sujetas a la desamortización se ha llevado a cabo en estos últimos tiempos con una rapidez que no habrá podido menos de influir en el valor de la propiedad y en las transacciones. En la provincia de Valencia, donde se cree que queda ya poco por vender, se realizan un número de negociaciones: la última relación publicada por el diario oficial, comprende 301 fincas, adjudicadas por 4.261.810 rs.

Según leemos en los diarios de Barcelona, un cielo sereno y despejado y una temperatura agradable favoreció el sábado el comienzo de la feria de Santo Tomás.

El Excmo. Sr. D. Melchor Sánchez Toca, marqués de Casa-Loca, catedrático de operaciones de la facultad de medicina y una de las figuras que han desollado en la escena de Madrid, ha pedido su jubilación.

Un periódico de Rius dice, que tres wagones de mercancías del tren mixto que salió el domingo de Tarragona para Valencia, se incendiaron cerca de Sallou, quedando consumidos por las llamas.

Los periódicos monárquico-religiosos se muestran en abierta hostilidad con la *Constitancia*. La *Regeneración* dice anoche secundando a sus colegas: «Nadie, a lo que creemos, ha querido provocar polémica con la *Constitancia*; pero todos tenían que protestar contra los insultos de la *Constitancia*, y nos congratulamos de que al fin haya venido la protesta. Por lo demás, nosotros nunca nos negaremos a discutir con los periódicos moderados, y menos si la provocación parte de ellos. No son tan enemigos nuestros como los demás liberales? No son, acaso, los más terribles de nuestros enemigos?»

Dice el periódico valenciano las *Provincias*: «La cuestión del puerto del Grao, sobre la que tantas veces hemos llamado la atención, sin que nuestras palabras hayan obtenido el efecto apetecido, va a entrar en una fase muy grave, que hará necesaria una resolución. Tenemos entendido que de las declaraciones de los marinos a quienes se ha oído en la capitania del puerto con motivo de la pérdida del *Live Oak*, resulta la opinión unánime de los doctos en las cosas del mar de estar mal trazado el puerto y ser un constante peligro, por haberse faltado a las reglas de la náutica.»

Orilladas las dificultades que existían para la adquisición de la casa propia del señor marqués de Salamanca inmediata a la puerta de Alcalá, esquina a la ronda, será derribada en breve, completándose

de este modo el pensamiento iniciado por el ingeniero autor del proyecto de ensanche de Madrid, de dejar la monumental puerta del mismo nombre en el centro de una espaciosa plaza que permitiera apreciar en toda su extensión la belleza de aquel característico monumento, tendrá la ventaja de hacer más desahogado aquel concurrido sitio.

Según noticias que tenemos por fidedignas, dice el *Boletín de Matagorda* que de principios de enero próximo, nuestra capital empezará a disfrutar de un servicio gratuito de líneas que ha de darse en el convento de religiosas Ursulinas, recién trasladado de Aranjuez.

Dice un diario de Zaragoza que el «Con la temperatura tan benéfica que hace algunos días disfrutamos, huredo de desahocarse algunos viajeros que iban en los montes por los puntos donde corre el Ebro, por lo que esta noche es penitencia gran crecida habiendo entrado por las arboledas de Jacanz y otras. Ignoramos si habrá causado algún perjuicio en los pueblos de la ribera.»

Cartas de San Petersburgo dicen que se ha tratado de la retirada del príncipe Gortschakoff, reemplazándole como canciller del imperio el general Ignatiell.

El jurado inglés ha declarado reos de muerte voluntaria a los señores Sommond, Allen y Anna Justice, por la voladura de la cárcel de Clerkenwell. Las noticias de Aten alcanzan al 6 de diciembre. Dicen que los últimos destacamentos de la expedición para Abisinia, debían partir aquel día para Annesley Bay. Habían llegado a la costa de Abisinia dos buques franceses. En la bahía de Annesley se padecía mucho por la falta de agua; los caballos y las mulas morían en gran número. El jefe del *Tigre* avanzaba al frente de 6000 soldados para vigilar los movimientos de los ingleses. El 11 de este mes se habían recibido en Suez noticias hasta el 28 de octubre, diciendo que todos los prisioneros ingleses estaban en buena salud. Estas noticias deben ser anteriores a las que transmitió el telegrama anunciando que habían sido entregados los prisioneros ingleses, desapareciendo la causa de la expedición inglesa a Abisinia, por lo cual esta iba a cesar.

La *Constitancia* insiste en asegurar que el señor Cardenal disputará la primera vicepresidencia del Congreso al Sr. Valero y Soto.

Las cartas de la capital del vecino imperio aseguran que el Sr. Salamanca ha llevado a París el encargo de negociar un empréstito de 70 millones de francos para el gobierno portugués.

Los candidaturas para la futura mesa del Congreso se han a votado los periódicos de un día. La primera, que según la *Opinión*, es la que cuenta con las simpatías de la mayoría se componen de los señores Valero y Soto, Plá, Ramírez Arrellano y Silva y el Sr. Barzanallana (D. José), para las vicepresidencias; y para las secretarías los señores conde de Xiquena, Chacón, marqués de Hozaraya y Ajero. En segunda, los señores conde de San Luis, presidente; señores Valero y Soto, Barzanallana (D. José), Ramírez de Arrellano y Plá, vicepresidentes; y Chacón, conde de Xiquena, marqués de Hozaraya y López Martínez, secretarios.

La arquiduquesa Sofía, madre del emperador Maximiliano, ha recibido a la viuda del general Miramon, heredada de sus labios la triste historia de la tragedia que tanto ha afligido a Europa. La señora de Miramon llevaba una carta firmada por el difunto emperador Maximiliano, en la que la esposa del general fallecido era recomendada a la emperatriz Carlota y a la arquiduquesa, madre. Llevaba también un mechón de pelo del emperador Maximiliano, y una medalla que este le entregó.

El *Español* ha recibido importantes despachos de París que consignan un gran resultado obtenido ayer en la convención de deudas amortizables. Se habían presentado hasta la hora de expedir el despacho, 68.400.000 rs. Idem interior de 1.600.000 Idem idem de 2.19.303.000

Total en un día... 30.355.000 El ingreso líquido para el Tesoro es de 26.631.433 rs.

En la Escuela Normal Central se está verificando los exámenes de maestros. Se han presentado cuarenta y siete aspirantes al título elemental. Dentro de breves días se sacarán a oposición cuatro plazas de ayudantes farmacéuticos vacantes en el colegio de Farmacia de Madrid. La convocatoria aparecerá en los diarios oficiales.

En un solo día, el 18, han llegado a Marsella hasta 130 barcos, casi todos procedentes de Levante, y con cargamento de cereales; estas continuas importaciones producirán forzosamente una baja que buena falta hace.

Dice un periódico de Granada: «Con motivo del alza extraordinaria que el precio del pan ha experimentado en estos últimos días, han comenzado a tomar nuestras autoridades, en cuanto es posible, las medidas que caben dentro de los límites legales. Entre ellas, el

Excmo. ayuntamiento ha acordado que la introducción de los trigo y harinas en esta ciudad sea libre de todo derecho como pueden ver nuestros lectores en el artículo que publicamos en la parte oficial de este número.»

TERCERA EDICION

Hoy recibimos de la *Agencia Galand* los siguientes datos: «El 23 de octubre de 1890...»

En el Cuerpo legislativo las secciones han desechado la interpección de Peletan sobre la circular dirigida a los agentes de policía. Ha empezado la discusión del artículo primero de la ley de reorganización militar. Julio Simón ha apoyado su enmienda.

El pintor Teodoro Rousseau ha fallecido. Londres 23.

La policía ha descubierto en Glasgow un rastro de pólvora que iba a unirse con el gasómetro. París, 23.

Fondos españoles: 3 por 100 exterior, 37 1/2 (baja 1/2) Diferido, 34 1/2 (alza 3/4) Pasiva, 24 1/2 Billetes hipotecarios, 487 50. Fondos franceses: 3 por 100, 68 80 (baja 0,30) 4 1/2 por 100, 99 40 (alza 0,15) 3 por 100 consolidado, 92 6/8. Fondos italianos: 3 por 100, 45-25 (baja 0,40).

El Papa tuvo el día 20 un consistorio secreto pronunciando una alocución cuyo texto no se ha publicado todavía. Pio IX preconizó al arzobispo de Malinas y a los obispos de Bamberga, Pombal y Namur, Worms y otros prebostes, como también un arzobispo y tres obispos en partibus.

Los periódicos de Pesh anuncian que el empréstito húngaro se fijará definitivamente para el 9 del mes próximo. La aristocracia y el alto clero se apresuran a suscribirse.

El *Debate* de Viena niega la noticia

dada por muchos periódicos de movimientos de tropas austríacas en Galiizia. Dice que lord Clarendon ha llevado a Estrasburgo una proposición de mediación anglo-prusiana en la cuestión romana bajo la bandera del convenio del 29 de setiembre.

Un despacho oficial del jefe de la vanguardia inglesa en Abisinia el coronel Store-worther, confirma la destrucción de Debra Tabor y dice, que las poblaciones abisinias han acogido favorablemente a las tropas británicas. El príncipe Kursh había enviado un mensaje con una carta amistosa. Otros mensajeros habían llegado al campamento.

Se cree que en el concierto que tendrá lugar el jueves en casa de la señora condesa del Montijo se espera oír a varios artistas del teatro Real. En el del jueves último, en que solo tomaron parte algunos de sus amigos, cantaron las señoras de Prendergast y Lujan; la señorita de Nuevos, los Sres. Naudin, Murillo, Hunt y otros varios.

El domingo por la noche hubo baile en casa de la señora del Montijo, al que asistieron, entre otras personas distinguidas, las marquesas de Villafraanca e hija, de los Arenales, del Salar é hijas, de Castro Serna, de Villapanés é hijas, de Polleville, de Tejada, de San Florentino, de Velmedrana é hija, de Campoverde, condesas de Montefuerte é hija, de Seladani, Fuernrubia, de Campo Alegre, condesa viuda de Torrejon, señoras y señoritas de Navarro de los Paños, Alaminos, Zaragoza, Carvajal, Calderon, Gabriel, Chacon, Viluma, Bonavides, Godínez, Figueroa, Ochoa, Naudin, Polo, Comyn, Merry Figarier, Alvear, Aranda, baronesa de Haber, etc., etc. Estaban además varios individuos del cuerpo diplomático extranjero. También hubo baile en casa de los señores de Sancha.

Se anuncia para el 16 de enero un baile en casa de la duquesa de Castro-Enriquez.

Dice el *Diario Español* que la linda hija de los condes de San Luis de Lama Sartorius va a tomar parte en las funciones teatrales de los duques de Hajar. La Cámara de diputados húngara ha votado sin enmienda de ninguna especie el proyecto de ley declarando a los judíos iguales a los demás húngaros ante la ley. El día 20 se declaró en New-Castle, según dice un despacho de Londres, un gran incendio, ascendiendo las pérdidas a más de 8.000.000 de rs.

posteridad preguntase: ¿quién fué la esposa de aquel grande hombre? Ya vos que esto no nos favoreciera ni a tí ni a mí. Tu deber en este caso es sacrificarte; no lo eres, no te quejes a nadie, y sobre todo, sé generosa; yo te mandaré un buen dote cuando sea rico, y encontrarás de sobra con quien casarte. —No quiero nada tuyo, —esclamaba Marieta llorando. —Te quería a tí, y no quiero tu dinero; no entiendo nada de lo que dices, pero creo que tienes la cabeza a pájaros. Luciano no escuchó más y penetró en la casa; al entrar en el patio vio a Cecilia detrás de los cristales de una ventana y comprendió que la joven esperaba su llegada. —¿No ha venido Luis? —preguntó Luciano con el corazón oprimido. —Todavía no, no son más que las cinco. Luciano fué a sentarse al lado de la chimenea, y cada vez que veía los ojos de su hermana fijarse en la ventana junto a la cual aparentaba estar, sentía impulsos de dolor y de cólera. ¡Preciso era que Luis estuviera en efecto loco para no apreciar el cariño de aquella encantadora joven que sabía unir a la belleza física la belleza moral! Por la noche Marieta entró con la lámpara y Cecilia se retiró de la ventana, donde en actitud inquieta y triste Argos había permanecido junto a ella. Aunque ya casi estaba ciego, el perro seguía habitando las Grollas por deseo de Cecilia, que le consideraba aun poco fuerte para seguir a su amo. —¡Mi fiel amigo! —esclamó Cecilia acariciando la cabeza del perro, —ya no vendrá hasta la noche, y eso que yo se lo había prohibido. Por fin fué a tomar asiento al lado de su hermano, notando entonces su tristeza, su preocupación. Su hermano no quiso revelar la verdadera causa de ella, y habló solamente de la conversación sorprendida por él entre Patricio y Marieta. —Lo que suponíamos, —dijo, —era verdad, Patricio y Marieta se amaban, y el ingrato, deslumbrado con su nueva posición la abandonó. Casi siento haberlo recomendado al escultor Maze, y enviarle a París a aumentar el número de los ambiciosos. ¡Si vieras con qué vanidad, con qué petulancia ha tratado a la pobre niña! El egoísmo nos extravía, nos obliga a cometer las más bajas acciones. Todos pretendemos recibirlo todo y no

otorgar nada, eterno *quid pro quo* que siembra por do quiera la decepción y la amargura. ¡Sabes, Cecilia mía, lo único que hay grande, provechoso en la vida? Pero, si tú lo sabes y yo era quien lo ignoraba; lo único útil es extender los gérmenes del bien lo mas lejos posible, prescindir de la eterna personalidad que cambia siempre el escudo en hoja seca. Ese imbecil pretende conseguir la corona del genio, adquirir tesoros, mirar el mundo a sus pies, y empieza por sacrificar un corazón que era suyo, que solo vivía para él... Se puede con tales instintos de maldad llegar a ser un genio? Luciano apoyó la frente en su mano, quedando largo rato pensativo; después con amarga sonrisa, y plañando el arrepentimiento en su mirada, exclamó: —¡Si así me burló de Patricio es que me ha presentado su propia caricatura, la mía y la de todos los egoístas que sacrifican a su vanidad los sentimientos más tiernos. Yo también he sonado con la gloria y contaba que ella me bastaría para llenar mi vida; pensaba que con el fuego sagrado del genio mi vida entera había llegado a su mas alto fin, y cualquier otro sendero me parecía estéril. No es esto efecto de nuestra educación? No se nos dice desde pequeños que todo grande hombre tiene su pedestal? No vemos siempre al hombre que se hace valer, dominando a la sociedad, muda é ignorante? ¿Qué extraño que a la gloria se inmolen tantos afectos, tantas verdades? ¡La gloria! Ahora preferiría yo hacer alcarrizas como hacia Patricio, que imitar su ridícula vanidad. Yo abandonaría la mía por el placer de ser útil. Yo lo sé desde hoy, yo presentaría a ese pueblo que necesita ilustración, imágenes dignas que admirar, ejemplos dignos que seguir. Yo me esforzará en tener genio, no por adquirir un vano orgullo, sino por pagar una deuda de gratitud a la humanidad de mi madre. No es verdad que tú me quieres así? —Y la miraba tiernamente con los ojos llenos de lágrimas. Cecilia conmovida, exclamó abrazándole. —En este instante te pareces a nuestro padre; pero en tu voz, en tu expresión se revela un secreto pesar; tú me ocultas algunas cosas. —Cierro, hermana mía, mi corazón es un pobre loco y se vende por todo! Lelia es es bondadosa, encantadora, algo romántica, perdóname, pues he estado a punto de jugar una mala pasada al doctor.

Decididamente, los aires de este país no me sientan bien. —tengo otros motivos que no quiero revelar a Cecilia; mi hermana tiene veintitres años y ya es tiempo de que frecuente la sociedad y se case. Tengo respecto a est omis planes. A este nuevo golpe Luis se sintió como herido de muerte, mientras que Luciano, frío, sereno, le observaba; y al ver su impasibilidad, —No la ama! —se dijo. Cecilia se presentó en breve; y por un supremo esfuerzo de voluntad fingió de mismo que otros días. Luis, aturrido por el dolor, parecía obrar como por efecto de un sueño, y cuando se sintió ya al límite de sus fuerzas, se retiró. —¿Os veremos mañana? —preguntó Cecilia. —Si, sin duda, —murmuró, —veniremos todos los días, a todos los que me queden para veros! ¿Cuándo partís? —Dentro de ocho días. —Después que se alejó Luis, Cecilia se retiró a su cuarto; donde su hermano la encontró víctima del dolor mas violento. —¡Ah! —esclamaba, —al fin sacrifico a la murmuración de los ignorantes toda mi dicha, toda la suya, porque el sufrimiento de los preparativos de marcha, y estando en ellos se presentó Luis. Desde el primer paso que dio en la estancia, aquella naturaleza sensible recibió no solamente la impresión del pesar de sus huéspedes, sino de la reserva que con él empleaban; el también había sufrido mucho desde la víspera y mientras Cecilia le aguardaba impaciente, el espíritu de Luis volaba hacia ella, aunque cautivo en su casa por su propia voluntad. Sentóse balbuceando: —No he podido venir ayer; negocios... —Lo hemos supuesto, —murmuró Luciano con rubor; —además, es preciso acostumbrarnos a no vernos, porque mi hermana y yo volvemos a París. Un rayo que hubiera caído a los pies de Luis no le hubiera dejado mas atontado! Volvió sus ojos a Cecilia y fijó en ella una mirada intensa, una mirada que la joven no pudo soportar, y salió, sintiéndose incapaz de responder a aquella mirada que le miraba desde el cielo. —¿Pero volveréis? —dijo Luis con acento alterado después de breves instantes. —No, —repuso Luciano, —no tenemos semejante intención. Yo por mi trabajo

tengo necesidad de vivir en París; además, tengo otros motivos que no quiero revelar a Cecilia; mi hermana tiene veintitres años y ya es tiempo de que frecuente la sociedad y se case. Tengo respecto a est omis planes. A este nuevo golpe Luis se sintió como herido de muerte, mientras que Luciano, frío, sereno, le observaba; y al ver su impasibilidad, —No la ama! —se dijo. Cecilia se presentó en breve; y por un supremo esfuerzo de voluntad fingió de mismo que otros días. Luis, aturrido por el dolor, parecía obrar como por efecto de un sueño, y cuando se sintió ya al límite de sus fuerzas, se retiró. —¿Os veremos mañana? —preguntó Cecilia. —Si, sin duda, —murmuró, —veniremos todos los días, a todos los que me queden para veros! ¿Cuándo partís? —Dentro de ocho días. —Después que se alejó Luis, Cecilia se retiró a su cuarto; donde su hermano la encontró víctima del dolor mas violento. —¡Ah! —esclamaba, —al fin sacrifico a la murmuración de los ignorantes toda mi dicha, toda la suya, porque el sufrimiento de los preparativos de marcha, y estando en ellos se presentó Luis. Desde el primer paso que dio en la estancia, aquella naturaleza sensible recibió no solamente la impresión del pesar de sus huéspedes, sino de la reserva que con él empleaban; el también había sufrido mucho desde la víspera y mientras Cecilia le aguardaba impaciente, el espíritu de Luis volaba hacia ella, aunque cautivo en su casa por su propia voluntad. Sentóse balbuceando: —No he podido venir ayer; negocios... —Lo hemos supuesto, —murmuró Luciano con rubor; —además, es preciso acostumbrarnos a no vernos, porque mi hermana y yo volvemos a París. Un rayo que hubiera caído a los pies de Luis no le hubiera dejado mas atontado! Volvió sus ojos a Cecilia y fijó en ella una mirada intensa, una mirada que la joven no pudo soportar, y salió, sintiéndose incapaz de responder a aquella mirada que le miraba desde el cielo. —¿Pero volveréis? —dijo Luis con acento alterado después de breves instantes. —No, —repuso Luciano, —no tenemos semejante intención. Yo por mi trabajo

tengo necesidad de vivir en París; además, tengo otros motivos que no quiero revelar a Cecilia; mi hermana tiene veintitres años y ya es tiempo de que frecuente la sociedad y se case. Tengo respecto a est omis planes. A este nuevo golpe Luis se sintió como herido de muerte, mientras que Luciano, frío, sereno, le observaba; y al ver su impasibilidad, —No la ama! —se dijo. Cecilia se presentó en breve; y por un supremo esfuerzo de voluntad fingió de mismo que otros días. Luis, aturrido por el dolor, parecía obrar como por efecto de un sueño, y cuando se sintió ya al límite de sus fuerzas, se retiró. —¿Os veremos mañana? —preguntó Cecilia. —Si, sin duda, —murmuró, —veniremos todos los días, a todos los que me queden para veros! ¿Cuándo partís? —Dentro de ocho días. —Después que se alejó Luis, Cecilia se retiró a su cuarto; donde su hermano la encontró víctima del dolor mas violento. —¡Ah! —esclamaba, —al fin sacrifico a la murmuración de los ignorantes toda mi dicha, toda la suya, porque el sufrimiento de los preparativos de marcha, y estando en ellos se presentó Luis. Desde el primer paso que dio en la estancia, aquella naturaleza sensible recibió no solamente la impresión del pesar de sus huéspedes, sino de la reserva que con él empleaban; el también había sufrido mucho desde la víspera y mientras Cecilia le aguardaba impaciente, el espíritu de Luis volaba hacia ella, aunque cautivo en su casa por su propia voluntad. Sentóse balbuceando: —No he podido venir ayer; negocios... —Lo hemos supuesto, —murmuró Luciano con rubor; —además, es preciso acostumbrarnos a no vernos, porque mi hermana y yo volvemos a París. Un rayo que hubiera caído a los pies de Luis no le hubiera dejado mas atontado! Volvió sus ojos a Cecilia y fijó en ella una mirada intensa, una mirada que la joven no pudo soportar, y salió, sintiéndose incapaz de responder a aquella mirada que le miraba desde el cielo. —¿Pero volveréis? —dijo Luis con acento alterado después de breves instantes. —No, —repuso Luciano, —no tenemos semejante intención. Yo por mi trabajo

Corre el rumor en Londres que se han presentado en el Canal de la Mancha...

La Gaceta de la Cruz desmiente el rumor que ha corrido de que el conde de Bismark debe abandonar el ministerio de Negocios extranjeros.

Ayer ha fallecido en esta corte la escelentísima señora doña Isabel de Guzmán y Castañón, condesa de Maceda y San Roman...

Han sido aprobadas por la censura de teatros: Mentiras de un curial, zarzuela en un acto y en verso...

En el trascurso de quince días se han cometido dos homicidios en territorio del partido judicial de Medina del Campo...

El Universal, periódico progresista cuyo anuncio habrán visto ayer y hoy en la sección correspondiente...

En el teatro italiano de París se está ensayando la ópera de Verdi Giovanna d'Arco...

han confiado a la Patti, Nicolini y Verger.

Se está preparando para ponerla en escena en el teatro Carcano de Milán, una nueva ópera del maestro Fiori...

El teatro italiano de París ha estado a punto de ser pasto de las llamas.

Existen actualmente en París 812 restaurantes, 1664 cafés y cervotecas...

El violoncellista Patti ha recibido como regalo de un lord inglés un violoncello de Stradivarius...

Ha aparecido en el Valais (Francia) una enfermedad que está causando grandes estragos entre los caballos.

El número de sellos de franqueo que se consumen anualmente en Inglaterra asciende a 850 millones...

Rey recibimos de la Agencia Galand los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

La comisión de Julio Simon al artículo 1.º de la ley de reorganización del ejército ha sido rechazada.

El vapor (Nuevo-Mundo) de la compañía trasatlántica, ha llegado con la correspondencia del Pacífico.

El general Menabrea ha anunciado que el ministerio había presentado su dimisión...

Anoche salió de Madrid para el alto Aragón la comisión que había venido del mismo país para gestionar la construcción de una importante carretera.

Hoy hemos recibido de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Las secciones del Cuerpo legislativo han rechazado la demanda de interpelación de Pellstán.

En la discusión de la ley sobre el ejército, dijo el mariscal Niel, que...

procurando completar nuestra organización militar, creía trabajar en favor de la paz...

Dice la «Presse» que nuevas tropas francesas serán enviadas a Roma.

Las sesiones de las cámaras han sido suspendidas.

El rey ha encargado al general Menabrea la formación de un nuevo gabinete.

El embajador español ha presentado sus credenciales.

Uno de los primeros proyectos de ley que ocuparán la atención del Senado es el aprobado ya por el Congreso sobre reforma de la ley de minas.

En la próxima legislatura será sometido a las Cortes por el señor ministro de Fomento un proyecto relativo a la reforma de las disposiciones vigentes sobre sociedades mercantiles...

En el proyecto sobre reforma de la instrucción primaria que se va a presentar a las Cortes se consigna una tendencia encaminada a facilitar la propagación de la primera enseñanza.

De este modo muchas personas podrán dedicar sus oídos a la enseñanza primaria privadamente, librarán de mucho trabajo a los maestros...

El día 31 del corriente habrá otro sorteo de la lotería a 40 rs. ó sea a un escudo el décimo.

El 26 a las doce celebrará el Senado la sesión preparatoria de reglamento como el Congreso.

Ha llegado a Madrid el senador del reino señor conde de Torre-Díaz.

La detención del correo francés consiste en que ha ocurrido un desperfecto en la vía del Norte entre Zamarraga y Beasain...

Uno de los proyectos que por el ministerio de Fomento se presentará en breve a las Cortes consiste en la concesión de una subvención a la empresa del canal de Tamarit.

El ministerio italiano presidido por Menabrea, ha sucumbido a la votación de los 201, según los despachos telegráficos hoy recibidos...

Recientemente se ha concedido la banda de María Luisa a las señoras condesa de Puñonrostro y marquesa de Pontejos.

Mañana con motivo de la festividad del día no habrá recepción diplomática en el ministerio de Estado.

De mañana a pasado deben llegar a Madrid, por disposición del señor ministro de Fomento, 40 ó 50 wagones cargados de carbón de la cuenca de Belmez...

En la administración de loterías de las Cuatro calles se han pagado siete premios de 2000 escudos y otros varios premios por valor de 100000 escudos.

La junta directiva de la sociedad Artístico-musical de socorros mutuos, que tanto contribuye al auxilio de los artistas desgraciados...

El capital social es hoy de medio millón de reales, produce 15000 rs. de renta y los socorros dados importan 9730 reales.

Ayer tarde a las cuatro y media hubo una explosión de gas en la calle de San Bernardino...

En el mismo momento pasaba un hombre por una de las aceras, el cual fue lanzado a lo alto con una violencia terrible...

dir el tránsito, y con él otras desgracias.

El secretario del gobierno civil señor Marin, el alcalde-corregidor, el comisario del gas Sr. Bayo...

Mañana miércoles a las dos de la tarde, los diputados que apoyan la justicia del gobierno...

El periódico el Pueblo que dirigió el Sr. García Ruiz, reaparecerá el 1.º de febrero próximo...

Mañana es uno de los tres últimos días del año que según nuestras actuales costumbres no damos número.

Lo hubiéramos hecho, sin embargo, si esta ocasión no fuera oportuna y aun precisa para preparar las grandes e importantes alteraciones que desde el 27 del actual se verán en la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ADVERTENCIA

Table with columns: BOLSA, COT. OFICIAL DEL DIA 24, FONDOS PUBLICOS, Ultimo precio, del 22, del 21.

ESPECTACULOS PARA MANANA

TEATRO REAL. A las 8 1/2. Función de abono. Rigoletto. PRINCIPE. A las 8 1/2. Libro III, capítulo 1.º...

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LAS DELICIAS DE LA ALDEA.

Lelia es amiga de Cecilia, y ahora se entrega a la educación de su hija y al cuidado de su casa interesándose por la clientela de su marido...

Arsenia habla siempre de su tío y hace una mueca de desprecio al ocuparse de los propietarios de las Grollas...

Arturo Darbaul, es subteniente y se queja de gastar en guantes blancos su sueldo entero y maldice la pobreza de su familia...

FIN. Este período y el período precedente que con su propio período la sangre que...

